

同济学霸叶隽扬：60门课满绩点，运动场上获金牌 他来到联合国大会和世界对话

60门课满绩点、英语四级700分，在2022-2023学年中专业第一，同济大学经济与管理学院2021级工程管理专业本科生叶隽扬可是个不折不扣的学霸。他也作为同济大学代表团的成员之一，在联合国大会和世界做了一次对话。

青年报记者 刘晶晶

使命感

“希望能带着这份荣耀，以国际视野、管理思维、科技素养、人文情怀为理念，将自己的专业知识和力量，融入为人类服务中去。”

前不久，叶隽扬作为第六届联合国环境大会(UNEA-6)同济大学代表团的学生成员之一，在肯尼亚内罗毕参加大会。“紧张又新奇，激动又美好”是叶隽扬对这次异国之旅的感受，当他跨越5个时区，来到联合国环境大会的现场，戴上写有自己名字的名牌时，一股使命感油然而生。

“改变固有观念，加强科学教育”是这次叶隽扬参加大会后最直观的感受。在这个多元的工作环境中，他鼓足勇气、积极尝试和不同的人打交道，认真学习聆听各国部长级官员、商界领袖科学家和环保活动人士等参与者，就全球环境问题的建议和商讨。他深切地体会到，每个人不仅仅是一个个体，在追求自我与效率的同时也要肩负起对他人及未来的关切，休戚与共，合力守护人类共同的命运，让这颗星球更加美好。

在同济大学代表团与联合国环境规划署生态司会谈交流时，叶隽扬再一次被同济的国际化视野所震撼。他说，这是第一次近距离直面联合国与同济大学的重要合作和全球性报告的发布，才真正知道原来学校长期以来不断为世界环境保护问题与行动贡献同济智慧。作为一名同济在校生，叶隽扬感到十分骄傲和光荣。他说：“希望能带着这份荣耀，以国际视野、管理思维、科技素养、人文情怀为理念，将自己的专业知识和力量，融入为人类服务中去。”

“死磕”英语

“‘死磕’英语是一种乐趣，有时候遇到词汇不懂或者想不起来，我一定会停下来将这个词汇查出来，背下来再融会贯通，加深印象。”

在这次联合国大会全英文的语言环境下，叶隽扬没有怯场，在各种交流发言的场合下，他流利地运用英语表达自己的观点，并得到了大家的赞赏。他说：“英语好，这完全得益于在学校里的锻炼和学习。”

让勤奋成为一种习惯，这是叶隽扬在学习英语中总结出的经验。口语和听力十分重要，要多抓住机会让自己沉浸在英文语境中。听播客、追剧、参加英语角都是非常快速便利的方法。日常生活中，叶隽扬喜欢用英语交流，主动和老师用英语对话，和同学们用英语聊天，探讨当下流行轻松的话题，这也让他的英语能力进步飞快。

他说：“‘死磕’英语是一种乐趣，有时候遇到词汇不懂或者想不起来，我一定会停下来将这个词汇查出来，背下来再融会贯通，加深印象。”功夫不负有心人，在英语四级和雅思考试中，叶隽扬在听力和阅读部分均拿到了满分，他的四级成绩为700(满分710)，雅思成绩为8.0。

“Z世代学霸”

“充分寻找自己的可能性，舞台那么多，在不同的领域，勇敢挑战才是初衷，哪怕做不好都是宝贵的经历。”

正是这样锲而不舍的精神，让他在专业学习和科创竞赛上大放异彩。他和



叶隽扬作为第六届联合国环境大会(UNEA-6)同济大学代表团的学生成员之一，在肯尼亚内罗毕参加大会。

本版均为受访者供图



小伙伴们一起拿下了第四届全国房地产创新创业邀请赛全国二等奖，和2023年中国国际“互联网+”创新创业大赛校赛银奖等奖项。

校园生活虽然忙碌，叶隽扬在兴趣爱好上从未放弃。他爱阅读、爱摄影、爱打篮球、爱游泳、爱唱歌，这些都是他充电放松的小妙招。每周近40个小时的阅读时间，是他多年来“雷打不动”的习惯，他喜欢专时专用，在时间上找到平衡、在书海中思考，可以用来总结自己的不足，有些“心有余而力不足”的事情，在这个专属“放空”时段里，说不定又有了意外的收获。

他还很喜欢游泳和打篮球，一静一动不同的运动性质，让他有不一样的快乐。游泳时拨开水花的过程，仿佛可以甩掉所有愁绪，篮球则是竞技和团队的体验，可以在进球与配合中，碰撞出纯粹的快感。叶隽扬在第四十九届校运会8×50米自由泳接力赛斩获金牌，在校内杯篮球赛同样夺得冠军，还在学校“说唱新济元”的比赛中圈粉无数，获得季军。

“没想到参加比赛会拿奖，刚进同济的时候，我就下定决心，要在这里充分寻找自己的可能性，舞台那么多，不需要预设结果，在不同的领域，勇敢挑战才是初衷，哪怕做不好都是宝贵的经历。”

“优秀”这个标签，叶隽扬并不想打在自己身上。他说，在同济，“高人”“大佬”有很多，正是受这样刻苦努力的环境影响，才会让自己的大学生活变得更精彩。

结婚启事
2024年3月30日 星期六 农历 甲辰年丁卯月癸巳日

新娘 张楠 新郎 朱达
于2024年3月30日正式结为夫妻。特此登报，敬告亲友，亦作留念。

喜结良缘 同喜同贺



在平凡中找寻伟大 在实践里学习雷锋

——上海市罗山中学开展“三月学雷锋”系列活动



雷锋精神是中华民族宝贵的精神财富，它激励着一代又一代的青少年健康成长。为了进一步学习和弘扬雷锋精神，上海市罗山中学德育处、大队部开展了“三月学雷锋”系列活动。

3月7日，学校的学生志愿者来到罗山五村居民区，参加罗山五村居民区党总支开展的公益志愿活动。大家戴上手套，拿好垃圾袋，撸起袖子，开始了清扫周边居民区垃圾的活动。同学们忙碌的身影穿梭在花丛中、街道上；校园里，一个个志愿者争先恐后拿起垃圾袋，开始在校园各处开展“大搜查”工作。志愿者们不放过任何一个角落、任何

一点纸屑。有的志愿者徒手清理绿化带的“杂草”，有的擦洗公共楼道的栏杆……同学们以实际行动听党话、跟党走，以实际行动弘扬雷锋精神，从小学先锋，长大做先锋。

在三月学雷锋活动和妇女节来临之际，罗山学子们也争做感恩之星，以此开展了感恩女老师的活动。各班制作了班报张贴于班级门口，介绍妇女节的由来并号召同学们感恩长辈。学生志愿者们精心绘制扇子，并在妇女节当天送给女教师们。有的五彩斑斓，有的古典静雅，一笔一画间饱含了全体学子对女教师的敬意。

妇女节当天，同学们在家中为长辈分担家务，送上一枝花，端上一桌饭，道一声祝福；在校内帮老师打扫办公室和专用教室……

在这春晖明媚、欣欣向荣的美好时节，同学们牢记雷锋精神，在奉献中体验快乐，在付出中培养感恩之心，在实践中传递温暖。爱的种子也在每个罗山学子内心生根发芽，绽放感恩之花！

文/袁芳芳

上海市嘉定新城实验幼儿园：

深度学习，让幼儿的科学探究看得见



近日，市级课题《深度学习视域下幼儿科学探究活动的设计与评价》实践研讨活动在嘉定区新城实验幼儿园举行。华东师范大学施燕副教授，上海市特级教师、嘉定教育学院教研员诸佩利，以及课题组教师参与活动。

首先，专家及老师们观摩了新城实幼大三班沈艳皎老师和陈李彤老师组织的户外沙水游戏及交流分享环节。孩子们以小组合作的形式，利用半圆管、软管、封闭管等材料搭建了沙堡、游乐场等作品。玩沙玩水过程中，孩子们运用多种材料解决问题，迁移了建构、测量等经验，还展示了主动探究、主动参与、主动合作、主动解决问题等能力和品质。

交流分享环节，沈老师在观察和倾听基础上，围绕拓展经验、深化思维、延续快乐、体验成功等核心要点，通过追问给予幼儿解释、描述、分析、评价自己及他人的机会。随后，沈老师分享了《大坝水管的搭建——沙水游戏中的幼儿探究故事》。

课题组成员针对沈老师、陈老师的现场以及案例进行了交流。施燕老师赞赏课题组教师在户外活动中所持有的理念和实践。针对现场的沙水活动，她肯定了幼儿园给予了幼儿充足的学习与探索的时间和空间保障，过程中教师通过一段时间的持续性观察，及时给予有效的支持，并在交流分享中引发幼儿大胆表达自己的发现和思考。最后诸老师提出下一阶段课题研究的方向，聚焦幼儿户外游戏中的学习与探究的契机，课题组共同思考以下两个问题：首先未来需要我们共同思考材料为幼儿探究起到的作用是什么？其次在儿童游戏过程中教师的互动支持的策略需要进一步提炼，看见儿童游戏中的深度学习。

文/鲍旺